

每天清晨拾荒10里路 退休老教师卖废品资助贫困学子

7月26日清晨4点多，天才刚蒙蒙亮，如皋市白蒲镇街头，刘同元的身影就准时出现在了人行道附近，不时弯腰捡拾路边散落的废纸和饮料瓶。不认识他的人很难相信，这个头发花白的拾荒者是一名退休老教师。现代快报记者了解到，为了资助贫困学子，刘同元已经坚持拾荒卖废品多年。而支撑他的信念很简单，“希望通过这种方式能改变一个孩子的未来。”

通讯员 杜俊烽
现代快报/ZAKER南京记者 严君臣 实习生 吕宝洁

▶刘同元在整理捡来的废品
实习生 吕宝洁 摄



81岁老人每天拾荒10里路

三个编织袋、一根长棍，这就是刘同元拾荒的所有“装备”。

7月26日上午，现代快报记者来到白蒲镇见到刘同元时，他正在楼下整理前两天的拾荒成果。倾倒出编织袋中的废品后，他熟练地将矿泉水瓶和易拉罐压扁，整齐地码在塑料袋中；硬板纸和宣传单页则分门别类地叠起来，按照大小顺序放到他专门辟出的收纳区域。

“现在天气热了，可以早点出门，多捡一点。”今年已经81岁的刘同元头发花白，身体也偏瘦，一双眼睛却明亮有神。他告诉现代快报记者，平时会将

捡来的废品存放在楼下车库，一般两个月去卖一次。

只要不是极端天气，刘同元都坚持早上四五点起床，等天亮就出门。沿着人行道沿途拾荒，每天他会在路上花费两三个小时，来回总共近10里路。运气好的时候一次能捡到10多个瓶子，但有时只能捡到三两个。

忙活这么长时间，平均下来一天进账只有两块钱。有人笑他“傻”，也有人对他的行为不屑一顾，但刘同元总是一笑置之，从不辩驳。很少有人知道，他攒下的每一个硬币，全都捐给了贫困学子。

拾荒的钱都捐给贫困学子

布满老茧的双手和晒得黝黑的皮肤，让第一次见到刘同元的人很难相信，眼前这名老者曾是一名中学生生物教师。从教多年，他接触了许多来自农村的孩子。“特别是农村家庭的女孩们，她们要是不读书，以后没有一技之长，可能连将来的生活都没法保障。”

在退休之前，刘同元就资助了一名刚考上大学的贫困女生。七八年前老母亲去世后，空闲下来的刘同元又动起了捐款的念头。

2014年，通过当地居委会推荐，刘同元结识了就读白蒲小学的女孩小燕（化名）。当时小燕的父亲被确诊为癌症，医疗费用花去了家里大部分积蓄，经济来源就是小燕母亲做理发师的微

薄工资。

“当时就想一直资助她上学，等到她有了独立生活能力再说。”刘同元告诉记者，近五年来他一直定向帮扶小燕，每个月提供60元的捐款，而这也是他拾荒的全部所得。如今小燕已经顺利升上初中，他也按照小燕的需要，给她订阅了几本文学杂志。

通过拾荒的方式做好事，原本刘同元的两个儿子并不理解，认为路上都是街坊邻居，被人看到了很不好意思。但刘同元觉得这种方式挺有意义。“既能捐助学生，又能美化环境，反正都是举手之劳，不是挺好的嘛！”在父亲的劝说下，这两年儿子们的观念也转变了过来，只是叮嘱他要量力而行。

这些孩子 只有读书才有出路

“老刘，这里有两个空纸盒，我给你留着啦！”如今走上街头，经常能听到街坊邻居们热情的招呼声。如今他们已经养成了习惯，经常会把家里的废旧物品积攒下来送给刘同元。有时在街上看到了，他们还会特意喊刘同元来捡拾。

“我家在磨头，每天早上五点多赶到白蒲上班，几乎天天都能看到老刘走在路上拾荒。一根棍子挑着几个袋子，瓶子晃晃悠悠。”在附近药店工作的江新梅告诉现代快报记者，她和刘同元已经认识六年多了，也是去年才知道他拾荒是为了资助学生，这让她对刘同元愈发敬佩。

在江新梅眼里，刘同元是一个生活非常简朴，甚至可以说是“苛刻”的人。就连头疼脑热或者摔倒跌伤了，他来买的药物也肯定是同种类里面最便宜的。刘同元本身就有慢性病，有时一咳嗽就是好几个小时。江新梅经常提醒他要保重身体，尽量不要外出拾荒了，但她也劝不动固执的刘同元。

就在今年4月，刘同元因为肺炎住进了医院，一呆就是22天。担心留下后遗症影响走路和干活，刘同元没有选择做手术。“到我这个年纪，熬一熬就过去了。这些孩子们还有未来，只有读书才有出路。”刘同元说，自己会一直坚持下去，尽量资助更多的学生。

“刘同元老师一直非常低调，直到最近有媒体关注了，很多他的街坊邻居才知道了这个情况。”现代快报记者了解到，当时刘同元是通过当地居委会牵线搭桥认识了小燕，每年都会定时将720块钱送到孩子手中。如今小燕长大了，刘同元还准备将每个月的资助款提高到100元。

兴业银行获批筹建宿迁分行 持续提升金融服务能力

近日，江苏银监局批复同意兴业银行筹建宿迁分行。据了解，兴业银行自2001年进驻江苏省以来，目前已在省内12个设区市设立各类营业网点120家。随着宿迁分行获批筹建，该行即将实现对江苏省设区市的机构全覆盖。同时，该行也成为第二家实现省内机构全覆盖的股份制商业银行。

兴业银行南京分行表示，设立宿迁分行，是贯彻落实江苏省“1+3”功能区战略部署的有力举措，是积极服务宿迁市经济社会发展的具体行动，也是该行在省内机构网点战略布局的关键一步，具有里程碑式的重大意义。该行作为国内首家赤道银行的省级分行，将以设立宿迁分行为契机，进一步提升专业化金融服务水

平，为宿迁经济社会发展注入源源不断的绿色发展动力；同时，进一步扩展该行的网点辐射面，为更好服务省内实体经济发展创造更有利的条件。截至2018年6月末，兴业银行南京分行本外币各项存款余额2627亿元，本外币各项贷款余额2071亿元，资产质量保持良好、位居省内股份制商业银行前列。

目前，兴业银行宿迁分行筹建工作已正式启动。兴业银行南京分行表示，将又好又快推进各项工作开展，争取高效、高质量完成筹建工作，尽早融入宿迁、服务宿迁，为“强富美高”全面小康新宿迁建设增添创新、绿色、专业的金融服务新生力量。

通讯员 欣仁

女子做完检查后失联 随时可能心肌梗死 无锡全城寻人

一女子在医院做检查，化验结果显示心肌酶谱异常，随时有心肌梗死的风险，患者又关机联系不上。这可急坏了医务人员，情急之下只好报警求助。警方调查发现，患者早已搬离了原来的居住地，好不容易联系上家人，警惕的家属却以为是诈骗电话……

现代快报/ZAKER南京记者 朱鲸润

7月21日下午两点左右，无锡市公安局金匮派出所接到无锡市人民医院报警，电话那头的医院工作人员十分着急。原来，当天上午市民许女士在医院开化验单做检查，检查结果显示心肌酶谱很高，需要立即急诊，否则可能会发生意外。但是医院多次拨打许女士的电话，均是关机状态。

许女士也在医院留下过家庭住址，但是民警调查发现她早就搬家了。医院帮助一起继续联系其工作单位，因为当天是周六，一时间单位也提供不了更多的信息。通过户籍大平台，民警查找到许女士丈夫的名字和电话，几通电话打过去，对方手机处于无人接听状态。

时间一分一秒地过去，大家越来越担心许女士会有危险，医院和警方不停地打电话寻找患者，不放弃任何线索。通过户籍大平台，民警又找到许女士父母的电话，民警电话打过去，警惕性很高的老人家以为电话那头的民警是诈骗分子！让人哭笑不得的是，老人家还给民警出起了考题，让民警用无锡方言对话，这样才相信民警不是骗子。

经过反复沟通后，老人家终于说出了女儿家小区方位，但是不确定门牌号。民警多方查找最终确认了许女士家的住址，立即开车上门，找到了许女士本人。原来，当天做完检查后许女士便回家关机休息了，丈夫的手机则一直放在客厅。许女士称，对自己的病情也有所了解，准备近期就去上海就医。

无锡市人民医院相关人士介绍，为保障患者安全，医院一旦发现有异常检查数据，会第一时间联系患者。特别是有心脏方面疾病的患者更要提醒其及时就医，以防发生意外。医生提醒市民，平时就诊时给医院留存的信息一定要准确无误，在就医后要保持电话畅通。



由于各地邮亭急剧减少，
建议新老读者去邮局订阅！
看报有保障，订阅更实惠！

广告

**纷呈人间天下事
演绎寻常万般情**

本期精彩内容

- 社会故事：“网红”神药那些年那些事
- 法制故事：“救子”婚姻
- 文史故事：文盲皇帝的“文化课”
- 传奇故事：山农人影
- 民间故事：喊鹊桥
- 探秘百科：越男人，越带不住？
- 健康保健：刮水越来越乏力暨胡辣汤症

2018年，每份零售价2.5元
订购优惠价每份2元，全年200元
订购咨询热线：13925199680
邮发代号：27-46

更多养生知识
请扫下方二维码



关注微信号：第一养生参考
关注头条号：养生参考